



## Zastupitelé řešili dotace, pozemky i nedostatek strážníků

Ve svižném tempu proběhlo 5. zasedání zastupitelstva města ve středu 28. dubna. Po finančních záležitostech se zastupitelé pustili do projednávání dotací, které město poskytně. V oblasti sportu schválili příspěvek 37.800 Kč na činnost kuželkářského klubu, SK Sulko obdrží 700 tisíc korun s tím, že minimálně 500 tisíc korun musí být výhradně použito na činnost mládeže. TJ Loko provozující sportoviště na Skaličce na činnost získala dotaci 55 tisíc korun. Z organizací působících v sociální oblasti zastupitelé podpořili projekty Společnosti Podané ruce částkou 220 tisíc korun, mateřské a rodinné centrum Hnízdo částkou 85 tisíc korun a Charitu Jeseník dvaceti tisíci korunami. V rámci materiálů předložených odborem sociálních věcí pak ještě vzali na vědomí hodnotící zprávu plnění cílů a opatření komunitního plánu sociálních a navazujících služeb v Zábřehu za rok 2022.

Přibližně 3.100 m<sup>2</sup> pozemků prodá město společnosti KOVO-PML, která při ulici Na Křtaltě připravuje výstavbu výrobního areálu. Zároveň zastupitelé pokračují v zajišťování pozemků vhodných pro podnikání, v průmyslové zóně Sadová II se zabývali výkupem podílů u několika pozem-

ků. Zastupitelé schválili také vyúčtování kompenzace na zajištění dopravní obslužnosti území města Zábřeh za rok 2022, doplatek za autobusy a MHD za loňský rok činí vedle již dříve uhrazených prostředků dalších 1,365 milionu korun.

Dar ve výši 60.000 korun na pořízení gumového raftu poskytne město požární stanici Zábřeh Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje.

Významná rozhodnutí učinili zastupitelé pro podporu městské policie, která se dlouhodobě potýká s nedostatkem zaměstnanců. V první řadě schválili ukončení dohody o zajištění úkolů obecní policie, kterou měl Zábřeh uzavřenou s Postřelmovem. Ve snaze najít řešení současného personálního stavu zaměstnanců městské policie poté schválili i poskytování náborového příspěvku 80.000 Kč nově nastupujícím strážníkům.

V rámci bodu Různé pak starosta František John seznámil se situací kolem městem požadovaného odstranění pylonu na ulici ČSA. Zde se i přes urgence stále ještě čeká na rozhodnutí krajského úřadu. V závěru pak zastupitelé obdrželi petici s 284 podpisy požadující vybudování chodníku na ulici Skalička, a to od mostu přes železnici po odbočku na Rudolfovo. (red)

## Letní scénu na zábřežském hradě ozdobí hvězdy

Sólový projekt frontmana metalových Dymytry, nadčasovou grotesku Luboše Baláka originálně zpracovávající dva protipóly období komunismu, diskotéku pro děti s populární Míšou Růžičkovou, ty nejlepší sólové výstupy a scény z oblíbené televizní show

Na Stojáka nebo koncert originálního pražského souboru The Tap Tap, to vše nabídně multizánrový festival Hvězdy na hradě, který v druhé polovině června pozve lidi všech generací na nádvoří bývalého zábřežského hradu. (Pokračování na straně 7)

## Vedení města uctilo památku obětí druhé světové války



Památku obětí 2. světové války a všech, kteří v tomto konfliktu položili svůj život za svobodu a mír a přispěli tak k osvobození Československa v roce 1945, uctili 8.

května položením květin starosta města František John a místostarosta Josef Klimek.

Místním obětím války se poklonili u pamětní desky na náměstí Osvobození, která je věnovaná zábřežským bojovníkům proti německému nacistu. Tradičně pokračovali ke hrobu odbojářů Jana Háječka a Jaroslava Tůmy na zábřežském hřbitově, pomníku padlých vojáků Rudé armády na náměstí 8. května, hrobu neznámých obětí z vězeňského transportu v Hněvkově (na snímku), k pamětní desce v Ráječku a k pomníku tří mužů popravených v Růžovém údolí Němci poslední den války. (red)

## Slavnostní otevření čeká cyklostezku i skatepark

Otevření nové účelové komunikace spojující Zábřeh a Postřelmov se uskuteční ve čtvrtek 1. června v 10 hodin u kaple sv. Františka z Assisi (přibližně v polovině cesty) za účasti představitelů Olomouckého kraje, města Zábřeh i obce Postřelmov. Doprovodný program zajišťuje ZŠ a DDM Krasohled.

Den plný skateboardingu nabídne sobota 3. června, kdy se koná slavnostní otevření nového skateparku v bývalém lomu na Skaličce spojené se závody ve skateboardingu. Závody, DJ, občerstvení z Pivovaru Welzl a doprovodný program budou probíhat od 10 hodin. (red)

## Na jarmark zamířilo na deset tisíc lidí



Krásné počasí, bohatá kulturní nabídka i nebývalé množství stánků přilákaly na letošní Májový jarmark zřejmě rekordní počet návštěvníků nejen ze Zábřeha, ale i širokého okolí. Podle odhadu organizátorů ze Zábřežské kulturní se jejich počet vyšplhal až k deseti tisícům.

Vyžití pro ně bylo připraveno skutečně pestré. Na nejmenší opět čekal bohatý program obnášející různé atrakce a aktivity přímo před kulturním domem, dětskou scénu, skautskou osadu a lukostřelbu. Z důvodu rekonstrukce parkoviště za kulturním domem si na kolo-toče a autíčka zájemci zašli na Masarykovo náměstí (na snímku). Na náměstí Osvobození opět lákala EKO scéna (blíže v článku na straně 6), mini autosalon, před kulturákem pak výstava drobných hospodářských zvířat či pre-

zentace policejní techniky. Ve velkém sále mohli zájemci navštívit výstavu leteckých modelů.

Tahákem byl jako vždy kulturní program. Dopoledne na pódiu vyhrával Junior Big Band ZUŠ Zábřeh, který kolem oběda vystřídal Zábřežská cimbállovka. Odpoledne patřilo vystoupení dívčí kapely VoHuBa, po které zahrála Madalen. Program svým vystoupením poté obohatili ukrajinští zpěváci a hudebníci. Večerní hodiny rozezněl již tradičně rock místních Atomů.

Hudební produkci střídala pestrá plejáda tanečních a mažoretkových skupin a formací. Diváci se mohli bavit u vystoupení všech zábřežských mažoretkových uskupení – Mažorettek Severovýchod, Dream i Danima či tanečních vystoupení Fit Clubu Mami a formací I-Dance. (red)

- Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek bude probíhat od 18. do 23. května, distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.
- Příští číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve středu 7. června.

## Koncert filmové hudby nově doplní dětské odpoledne

Zábřežské Notování, jedna z nejoblíbenějších akcí v regionu, letos proběhne 10. června. Na Masarykově náměstí si diváci vychutnají nejen hudební program, velkolepý filmový koncert s videoprojekcí, ale i Dětské odpoledne, které je novinkou letošního programu.

Koncerty startují ve 14.30 hodin na hlavním pódiu, kde postupně vystoupí Dechový orchestr ZUŠ Králíky, Lašský dechový orchestr a orchestr z polské Biały. V pauzách se program přesune na vedlejší scénu u zámku, kde budou hrát Šafa a Anna Lukášová & Litera. Festival vyvrcholí Koncertem filmové hudby zábřežského orchestru se sborem, filmovou videoprojekcí, světelnou show a sólovými pěveckými hosty. „Notování předchází několik měsíců, které organizáční tým tráví nad výběrem skladeb a témat pro své nové aranže. Filmové skladby, které návštěvníci Notování uslyší, ještě v tomto zpracov-

vání od jiného orchestru slyšet nemohli a v Zábřeze mají svou premiéru,“ uvedl kapelník Dechového orchestru Lubomír Vepřek. První filmové melodie rozezná náměstí před setměním, kolem půl deváté.

„Z doprovodného programu pro děti, který kvůli velkému zájmu stále rozšiřujeme o nové nápady, letos vzniklo Dětské odpoledne u zámku. Startujeme v 15 hodin,“ láká za organizátory Vít Komárek. Pro děti je připraveno Divadélko S radostí, zpívání s dětmi a pro děti, soutěže i spousta neokoukaných atrakcí a aktivit. Nebudou chybět lezecké atrakce, aktivity skautů a DDM Krasohled, skákací hrad, malování na obličej, soutěže, dobroty a další překvapení. Akce se koná pod záštitou hejtmána Olomouckého kraje a za podpory města Zábřeh a Olomouckého kraje. Více na www.notovanizabrehem.cz. (red)

## KRÁTCE Z RADY

Rada města se na svém 9. jednání v úterý 11. dubna kromě projednávání podkladů pro zastupitelstvo města zabývala i následujícími materiály:

- Schválila poskytnutí dotace 35.000 Kč zapsanému spolku SOS dětské vesničky, která je určena na celoroční činnost SOS Kompas Zábřeh.
- Schválila ZŠ B. Němcové nákup zahradního traktoru v předpokládané ceně 76.990 Kč vč. DPH.
- Schválila bezúplatný převod pamětní desky na počest architekta Petra Fabiána do vlastnictví města Zábřeh a zároveň schválila podobu této pamětní desky a její umístění na fasádu budovy kina Retro.
- Souhlasila se zveřejněním záměru prochatu části pozemku o výměře cca 3.594 m<sup>2</sup> společnosti Moravské kamenolomy za účelem těžby kamene na dobu neurčitou s minimálním trváním 10 let.
- Schválila pronájem parkovacího stání č. 10 v budově Nerudova 7 za cenu 950 Kč + DPH v platné sazbě/měsíc s valorizací.
- Schválila uzavření dodatku ke smlouvě s EKO servisem Zábřeh, kterým se v příloze č. 1 stanovují jednotkové ceny stavebních prací, které je EKO servis oprávněn městu Zábřeh účtovat v oblasti údržby a menších oprav komunikací a chodníků, a v příloze č. 2 se seznamem smluv mezi městem a tzv. obalovými společnostmi.
- Schválila podmínky, za kterých bude nabídnuto další ubytování občanům Ukrajiny bydlícím od roku 2022 v pěti bytech v majetku města po 1. červenci 2023, a to: nájemní smlouva na dobu určitou 1 roku bez kauce, nájemné stejné jako u bytů přidělených v roce 2022, úhrada služeb spojených s nájmem bytu identická jako u všech ostatních městských bytů.
- Schválila výsledné pořadí nabídek na provedení veřejné zakázky na Parkourové workoutové hřiště v lokalitě Oborník. V soutěži zvítězila nabídka společnosti hřiště.cz s cenou 1.690.347 Kč bez DPH. (red)

## Knihovnu uzavře revize fondu

Ve dnech 1. až 17. června bude městská knihovna uzavřena z důvodu revize knihovního fondu. Vypůjčky nebudou během této doby upomínány, pro vracení knih lze využít bibliobox před budovou. Všechny vypůjčky je možné vrátit po znovuootevření knihovny od 19. června. (red)

## Noc kostelů přiblíží chrám sv. Bartoloměje

V pátek 2. června bude zábrzežský chrám sv. Bartoloměje patřit tradiční noci kostelů. Ta začne v 17.30 hodin mší svatou s adorací. Zájemci o bližší seznámení s děkaným kostelem budou mít možnost v 19, 20, 21 a 22 hodin na komentovaných prohlídkách, při kterých zamíří i na kůr k varhanám. Přípravena bude i komentovaná výstava fotografií z kostela sv. Barbory. Po celý večer bude od 19 hodin přístupná věž kostela s farním muzeem a zvonicí, opět s průvodcem.

K noci kostelů patří také doprovodný program, ten zahájí v 19.30 hodin divadelní scénka dětí pod vedením Marty Rýznarové o svatém Bartoloměji. Hodinu nato bude připraveno varhanní vystoupení Miroslava Sitty, ve 21.30 hodin pak při kytarě zazpívá chválová scholická. Bohatý program pak ve 22.30 hodin završí pěvecké a varhanní vystoupení Pavly Houskové, chrám se pro zájemce uzavře ve 23 hodin. (red)

## Den mikroregionu tentokrát hostila Nemile



Každoročně se jedna z obcí mikroregionu stává hostitelem Dne Mikroregionu Zábřežsko. Tentokrát jím byla první květnovou sobotu Nemile. Bohatý kulturní program na podiu zahájili starostové všech obcí spolu s náměstkem hejtmana pro oblast regionálního rozvoje, územního plánování a rozvoje venkova Janem Šafaříkem. Následovala vystoupení dětí z mateřinek a základních škol z Nemile, Svěbohova, Rovenska, Postřelmova, Dubicka i Zábřeha.

Představily se také taneční soubory z Jedlí, Vyšehoří, I-Dance ze ZŠ a DDM

Krasohled či olomoucký Klub sportovního tance Quick a Intro Postřelmov. Mažoretkový sport reprezentovaly zábrzežské skupiny Dream, Danima a Mažoretky Severovýchod. Poutavý byl i doprovodný program. Zájemci mohli navštívit nemilskou tvrz, vodní nádrž Nemilka, hasičské zbrojnice i kaple nebo si prohlédnout celou obec z plošiny. Divácky atraktivní byla ukáзка vyproštění osoby z automobilu zábrzežských dobrovolných hasičů i ukáзка výcviku psů od Michaely Drozdové z farmy Lišmen. Velký zájem byl také o překážkovou dráhu, kterou pro dětské návštěvníky připravil spolek Beton Race.

V neposlední řadě byla součástí Dne Mikroregionu Zábřežsko prezentace obcí na stáncích, ve kterých nechyběly ani ochutnávky místních produktů. Hudební část programu zajistil dechový orchestr zábrzežské ZUS či kapela Blackbirds. Vrcholem večera byl koncert Dechového orchestru Zábřeh. (red)

## Welzlův kvadriatlon odstartuje v polovině června

Závod spojující čtyři disciplíny: běh, plavání, cyklistiku a jízdu na kolečkových bruslích odstartuje v sobotu 17. června v pravé poledne z plaveckého areálu. Přípravena bude známá trať, která každoročně přiláká desítky závodníků z celé republiky i ze zahraničí. Pro letošní ročník připravilo občanské sdružení Břeh několik změn. Hlavní závod je určen jak pro profesionální závodníky a závodnice, tak pro širokou veřejnost. Je možné jej absolvovat i ve štafetě, která probíhá na stejné trati. Štafeta může být složena ze čtyř sportovců, přičemž každý startuje v jedné disciplíně. Pravidla ale umožňují startovat i štafetám se dvěma či třemi závodníky. „Běží se tři kilometry z plaveckého areálu k vodní nádrži Nemilka, kde se navazuje šest set metrů dlouhou plaveckou částí závodu. Následuje desetikilometrový úsek na bruslích,

který vede spávkovým údolím a cyklostezkou na opuštěném drážním tělese. Letos poprvé budou závodníci nazouvat brusle v depu pod hrází nádrže. Na závěr je připravená jedenáctikilometrová trať lesem na horských kolech,“ popsal za organizátory Pavel Bruštíř.

Ocenění sportovci se mohou těšit na finanční výhru v celkové výši 35 tisíc korun. Welzlův kvadriatlon je závodem pro celou rodinu, a proto bude celé dopoledne patřit dětem. Ty poměří své síly v dětském kvadriatlonu složeném z plavání, překážkového běhu, jízdy na kole a toboganu. Pro nejmenší bude připraven oblíbený závod rodičů s dětmi do 7 let. Závod se koná za podpory Olomouckého kraje a města Zábřeh. Zájemci o tradiční klání najdou všechny informace včetně propozic a registrace na [www.welzlukvadriatlon.cz](http://www.welzlukvadriatlon.cz). (red)

## Krasohled hostil soutěž Zlatá včela

Sobota 22. dubna patřila mladým včelařům. Na ZŠ a DDM Krasohled pořádala základní organizace Českého svazu včelařů Zábřeh krajské kolo soutěže Zlatá včela. Přes dvacet soutěžících z Jeseníku, Tovačova, Šumvaldu, Hranic a Zábřeha poměřilo své znalosti v oblasti botaniky a včelařských pomůček. Děti musely prokázat, jak dobře poznají části včel pod mikroskopem, testy prověřily jejich všeobecný přehled o včelařství a v neposlední řadě soutěžily v tom, jak dobří jsou včelaři. Soutěžní kategorie se dělily na mladší děti

od 1. do 5. třídy a starší od 6. do 9. třídy. Zábřeh reprezentovala trojice dětí ze zájmového včelařského kroužku vedeného Václavem Horčicem, jenž měl soutěž pod patronací. David Kašparec vybojoval v silné konkurenci nakonec 15. místo, Michael Sita 8. místo a nejlépe se umístila Petra Kaniová, která získala 6. místo.

V rámci doprovodného programu pak soutěžící navštívili kostel sv. Bartoloměje s farním muzeem a místní muzeum, kde si mohli prohlédnout expozici cestovatele Jana Eskymo Welzla. (red)

## V ulicích se pískalo, jsou tu maturity

Pískání a cinkání, které se rozléhalo v pátek 5. května ulicemi Zábřeha, dávalo tušit, že studentům závěrečných ročníků středních škol se blíží zkouška dospělosti. Skupinky vymaškařených studentů gymnázií obléhaly nejdříve svou alma mater, aby poté vyrazily do ulic získat drobný peníz. Letos byly k vidění třeba postavy z pohádek a komiksů, zvířátka včetně T-rexe (na snímku), kovbojové, řezníci, uklížeči četa či Socha Svobody.

Studenti posledním zvoněním mj. zvěštovali, že začíná tradiční „svaták“. Ten je ale kvůli organizaci státních maturit poněkud jiný. Před týdenní přípravou na ústní zkoušky maturit už to-



tiž studenti absolvovali její písemnou část, tedy didaktický test a slohovou práci z češtiny a cizího jazyka, nebo matematiky. (red)

## Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE

V dubnu strážníci městské policie zasahovali v jedenácti krádežích v obchodech, odchytili šest volně pobíhajících psů, zasahovali u jednadvaceti podnapilých osob ležících na veřejných prostranstvích a zaznamenali 765 událostí. Dále řešili mj. následující případy:

• Díky všímavosti pracovníc Domovinky vyrazili strážníci v pondělí 3. dubna na Leštinskou ulici, kde vedle jednoho z protějškých domů seděl na zemi starší muž jen v nátělníku, bez kalhot a spodního prádla. Hlídkka zjistila, že muž, kterého zaměstnankyně Domovinky mezitím zakryly dekou, je hluchoněmý a špatně chodí. Následně se podařilo zkontaktovat jeho bratra, který přijel na místo a odvezl si jej domů.

Tři dny nato se po čtvrté hodině ráno v garážích na Nerudově ulici pohyboval starší dezorientovaný muž pouze ve spodním prádle. Strážníci na místě zjistili, že je navíc silně prochladlý a má zraněnou ruku. Po zajištění první pomoci a přivolání záchranky se podařilo zkontaktovat jeho manželku, která do té doby netušila, že se její jedenaosmdesátiletý muž, který byl převezen na vyšetření do nemocnice, nenachází doma.

K dalšímu podobnému případu vyrazila hlídkka o půlnoci pátku 14. dubna do nádražního vestibulu, kde zastihla podnapilou ženu, která byla jen ve spodním prádle a v ruce držela mokré oblečení. Vzhledem k tomu, že byla docela zima, hlídkka ženě poskytla ze svých zásob starší kalhoty a vestu. Po poučení hlídkou poděkovala a odjela domů.

• Problémy s opilci se strážníkům nevyhnují ani v dubnu. V sobotu 8. dubna pár minut po půlnoci našli při kontrole města na vozovce Závěřické ulice ležet staršího podnapilého muže, kde hrozilo jeho zranění projíždějícími vozidly. Muž byl hlídkou doprovázen do svého bydliště, kde byl následně předán svým rodinným příslušníkům. Ve středu 12. dubna zasahovali na dětském vjezdě v Knížecích sadech, kde se měl pohybovat agresivní muž. Ten však v době příjezdu hlídky už jen pospával, zjevně opilý, na lavičce, odkud ho strážníci vykážali. O den později měl hodně štěstí opilec, který před nádražím ČD upadl před autobusu, jehož řidič stačil zastavit a přemístit ho na lavičku. Hlídkka zjistila, že muž má zraněný obličej, přivolána záchranka jej ošetřila a odvezla do nemocnice. S nádražím, kam se opilci pravidelně stahují, souvisí i případ z 16. dubna, kdy na podlaze u veřejných záchodků ležel opilý Polák, který byl z místa vykážán. Zamířil do Prahy, kde údajně pracuje.

• Partnerský konflikt řešili ve čtvrtek na dvě v noci v sobotu 8. dubna strážníci na ulici ČSA, kde se nacházela dívka s mladíkem, který kopal do jednoho ze zaparkovaných vozidel. Po zadržení vypověděl, že tak řeší spor se svou přítelkyní. Hlídkka vyrozuměla provozovatele vozidla, který se s dotyčným mladíkem znal a nechtěl celou událost dále řešit s tím, že si případnou škodu vyřeší sami.

• Ve středu 19. dubna strážníci zaměřili před kulturní dům, kde na zemi ležel zraněný muž. Hlídkka na místě zjistila, že se zde nachází také kolemjdoucí lékař, který již zraněnému pomáhal, poté muže odvezla do nemocnice přivolána záchranka.

• Z ranního ptáčetě zjevně neměli radost jeho sousedé na Havlíčkově ulici v pondělí 24. dubna. Není se co divit, budiček do nového týdne jim v půl šesté ráno zprostředkoval práci s motorovou pilou. Přestože hlídce argumentoval, že je zvyklý brzo vstávat a pracovat, byl hlídkou upozorněn, že takto skutečně ne, a vzal na vědomí, že musí řezání dřeva odložit na pozdější dobu. (red)

**BARBER SHOP**



STŘIH  
STŘIH DÍTĚ 3-10 LET

KOMPLET  
FULL SERVICE

HOLENÍ  
HOLENÍ + BARVENÍ VOUSŮ

www.MIZUSCISSORHANDS.cz

**MIŽU  
SCISSORHANDS**

Rezervace ON-LINE Zábřeh, Žižkova 280/31 tel.: 736 125 829

**EKOLOGICKÁ  
LIKVIDACE  
VOZIDEL**

tel.: 777 614 414



TRVALÉ VYŘAZENÍ Z EVIDENCE  
ODVOZ DO 24 HODIN  
DOKLAD O LIKVIDACI NA POČKÁNÍ

**Petr Melka, Linhartice 120, Moravská Třebová**  
e-mail: p.canon@seznam.cz, www.likvidaceautovraku-mt.cz

**SL NÁBYTEK**  
DOVOZ Z NĚMECKA



OTEVŘELI jsme novou  
PRODEJNU NÁBYTKU, který  
dovážíme z Německa.  
Nabízíme klasiku i originální styl  
nábytku ze dřeva za příznivé ceny.

Těšíme se na Vás.

Najdete nás na náměstí Osvobození 28, 789 01 Zábřeh  
www.nabytekzdovozu.cz

Hudba tří století na jediném koncertě

**STUPKOVO KVARTETO**  
umělecký vedoucí RNDr. Vladimír Žůrek

na programu:  
Haydn, Kalabis, Franck

pondělí 22.5.2023 sál ZUŠ Zábřeh  
začátek 19:00 vstupné dobrovolné

KULURNÍK  
Zábřeh



**FRED APKE** Tatiana Dyková  
Vojtěch Dyk  
Radovan Klučka

**6.6. slepice  
na zádech**

**Pracovní  
příležitost  
na míru? Máme!**

**TDK**

»» Studenti a absolventi mají u nás zelenou!

**ODBORNÉ PRAXE  
A BRIGÁDY**  
Podle Tvého gusta –  
získej praxi i přivýdělek!

**ZÁVĚREČNÉ  
PRÁCE**  
Bakalářku/diplomku  
můžeš napsat u nás.

**TDK  
CHALLENGE**  
Trainee program, kde získáš  
nové zkušenosti.

**TDK PROFESSION  
START**  
Program pro absolventy –  
nastartujeme Tvou kariéru!

Mrkni na naše webovky:  
**www.pracevtdk.cz**

TDK Electronics s.r.o., Šumperk  
**583 360 315**

@TDKSumperk  
@tdk\_sumperk

**PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY**  
"S ANGLIČTINOU KOLEM SVĚTA"

VŽDY: OD 8,00 DO 16,00

3900 Kč = 1 DÍTĚ  
7600 Kč = 2 SOUROZENCI

PŘIHLÁŠKY A VÍCE INFO  
NA WEBU: WWW.ACADEMY-ZABREH.EU  
ZÁLOŽKA: "PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY".  
VÍCE NA TEL: 608 808 094 1. TERMÍN: 31.7-4.8.  
2. TERMÍN: 21.-25.8. 2023



**BRIGÁDA NA LÉTO 2023**  
**PLAVČÍK/ICE**

**POŽADUJEME**  
věk min. 18 let | platné osvědčení „Plavčík / Vodní dozor“  
(můžeme zajistit) | fyzická zdatnost | schopnost zvládat stresové  
situace | příjemné vystupování, zodpovědnost, spolehlivost

**HLAVNÍ ZAMĚŘENÍ ČINNOSTI**  
dozor nad koupajícími se osobami | dohled  
nad dodržováním návštěv. řádu a bezpečnosti |  
záchrana tonoucích osob a poskytování  
první pomoci | pomoc při organizování eventů |  
obsluha atrakcí

**NABÍZÍME**  
příjemné pracovní prostředí |  
slevy na služby plaveckého areálu

Zájemci zasílejte své životopisy elektronicky  
na adresu **vedouci@zabreh-bazen.cz**

**NÁSTUP**  
červen  
srpen



plavecký areál  
Zábřeh

# HANZA

## NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 50 000Kč



Stabilní prosperující firma se sídlem v Zábřehu s mnohaletým působením na zahraničním trhu se švédským vlastníkem přijme do svého týmu

### ELEKTROMECHANIKA/ČKU

Nabízíme:

- jednosměnný provoz
- dotované stravování, firemní akce
- 5 týdnů dovolené, 13. plat
- práci na hlavní pracovní poměr ve výrobní hale

[www.hanza.com](http://www.hanza.com)

[lenka.stepanova@hanza.com](mailto:lenka.stepanova@hanza.com)

**581 114 715**

Dne 23. dubna 2023 uplynul jeden rok,  
kdy nás opustila

paní **Karolína Haasová**  
ze Zábřehu.

Dne 11. dubna 2023 by oslavila 75. narozeniny.

S láskou vzpomínají manžel, děti, vnoučata,  
pravnoučata a ostatní příbuzní.



„Existují lidé, kteří nám budou chybět věčně. Jsou to ti, kteří se dotkli nejen našeho srdce, ale i naší duše.“

Pan **Zdenek Linhart**  
odešel 28. dubna 2022.

Vzpomeňte s námi na tohoto nezdolného optimistu,  
na jeho upřímný smích, ale hlavně na člověka,  
který uměl žít tady a teď...

Chybiš nám neskutečně, ale jak jsi jednou řekl:  
„Neboj, sejdem se zas.“

Jitka, Eva, Jana, Růža, Pěta, Miša, Jindra



## V RYTMU TANCE

TALK SHOW

MARTINY VIKTORIE KOPECKÉ  
A ZBIGNIEWA CZENDLIKA

**29.5.**



Dne 31. května 2023 si připomeneme  
1. výročí úmrtí

paní **Evu Bednářové**.

Stále vzpomínají manžel Josef,  
děti Lenka, Petr a Pavel s rodinami  
a kamarádky Yveta, Monika a Nicol.



Dne 3. 5. 2023 uplyne 23 let od odchodu  
mého manžela, tatínka, dědečka, švagra  
a strýce,

pana **Františka Doubravy**.

S láskou vzpomíná manželka, dcera  
Vlasta, vnuk Michal, vnučka Helenka  
a rodina Potěšilova.



Dne 31. května 2023 vzpomene nedožitě  
80. narozeniny

pana **Oldřicha Hlavatého**.

S láskou vzpomínají dcera s rodinou,  
vnoučata a pravnoučata.



# OPENING SKATEPARK SK8CONTEST

3.6.2023

# ZÁBŘEH

STREET - DO 16/NAD 16 LET | MINIRAMP | BEST TRICK



REGISTRACE A TRÉNINK: 10:00 - 12:00 | STARTOVNÉ: 100,-

**PRIZE MONEY 15.000,- + VĚCNÉ CENY**

DJ, OBČERSTVENÍ A DOPROVODNÝ PROGRAM PO CELÝ DEN.  
VÍCE NA FACEBOOK UDÁLOSTI.

 Zábřeh  
křižovatka cest



# Hledáme STRÁŽNÍKY

se smyslem pro odpovědnost  
za kvalitu života v našem městě!



www.zabreh.cz

Máš zájem o ...

- práci, jejíž **náplň tvoří život** našeho města?
- profesi, která si zaslouží **uznání**?
- **zaměstnání, které je vlastně spíše posláním?**

stabilita / jistota / dlouhodobá perspektiva / stálý růst služebního příjmu

**náborový příspěvek  
80.000,-  
a mnohem víc**

 **Bud' součástí týmu  
Městské policie Zábřeh!**

# NOTOVÁNÍ ZA BŘEHEM

**10. června 2023**  
Masarykovo náměstí Zábřeh

od **14:30** **DECHOVÝ ORCHESTR ZUŠ KRÁLÍKY**  
**LAŠSKÝ DECHOVÝ ORCHESTR ŠTRAMBERK - PŘÍBOR**  
**BIALSKA ORKIESTRA DĚTEJ (PL)**  
**ŠAFA**  
**ANNA LUKÁŠOVÁ & LITERA**

**20:30 Koncert filmové hudby**  
S VIDEO PROJEKCI  
**Dechový orchestr  
Zábřeh**



**Dětské odpoledne**  
u zámku od **15:00**

Divadlo „S radostí“ | Zpívání pro děti | Skákací hrad | Soutěže |  
Outdoorové aktivity se Skauty a Lezci Zábřeh | Zmrzka, palačinky a další pochoutky

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

[www.notovanizabrehem.cz](http://www.notovanizabrehem.cz)

**WELZL SPORT**

PLAVECKÝ AREÁL ZÁBŘEH

**17. ČERVEN**  
12 HODIN

# WELZLŮV KVADRIATLON

Závod, na který nezapomeš!



Price money  
**35.000 Kč**

ZÁVOD JEDNOTLIVCŮ // SMÍŠENÝCH ŠTAFET  
DĚTSKÝ ZÁVOD // ZÁVOD RODIČŮ S DĚTI DO 7 LET

 Zábřeh  
křižovatka cest

Info a registrace na [www.welzlukvadrilatlon.cz](http://www.welzlukvadrilatlon.cz)

 Olomoucký kraj

## Zábřežský slavíček oslavil dvacetiny



Jubilejní dvacátý ročník nesoutěžní přehlídky dětských pěveckých sborů Zábřežský slavíček oslavilo ve čtvr-

tek 4. května šest zábřežských dětských pěveckých sborů. V kulturním domě vystoupilo na 150 dětí z Pampelišek z MŠ Pohádka, Zvonečku z MŠ Zahradní, Hlásku z MŠ Strejcovy či Sedmihlásku ze ZŠ a DDM Krasohled, ZŠ Školská pak reprezentovaly sbory Slavíček a Slavík.

Početné publikum ocenilo nadšené výkony jednotlivých sborů i závěrečné společné vystoupení bouřlivým potleskem, organizátoři přehlídky ze Zábřežské kulturní pak zpěvačky odměnili novým logem Zábřežského slavíčka. (red)

## Plavci dovezli z Pardubic sedm mistrovských titulů

O víkend 22. až 23. dubna se v pardubickém padesátimetrovém bazénu sešli plavci kategorie masters na 38. mezinárodním letním mistrovství ČR.

V konkurenci plavců z devíti států se závodů zúčastnili i tři zábřežští: Jiří Šíp a Petr Horvát v kategorii F a Jiří Verner v kategorii D. Nejvíce titulů mistra ČR, pět, vybojoval Jiří Šíp (50, 100, 200 m

znak, 200 a 400 m polohový závod), k tomu přidal bronz na 50 m volným způsobem. Petr Horvát získal titul mistra republiky na 200 m motýlek, druhý byl na 400 m polohového závodu a třetí na 200 m prsa a 100 m motýlek. Jiřímu Vernerovi se podařilo získat titul v disciplíně 1.500 m volný způsob a bronz vybojoval na 100 m volným způsobem. (red)

## Margit Slimáková přednášela na Božence



Místní akční skupina Šumperský venkov pořádala ve čtvrtek 27. dubna přednášku se specialistkou na zdravotní prevenci a výživu Margit Slimákovou.

Setkání se konalo v rámci projektu Od vidlí po vidličku, který má za cíl dosáhnout toho, aby děti jedly ve školách zdra-

vě a dostávaly na talíř pokrmy připravené z potravin přímo od farmářů. Seznamuje také veřejnost s významem a přínosem používání lokálních potravin.

Účastníkům z řad týmů školních jídelen, zástupců škol a hostů přiblížila Margit Slimáková, jak má vypadat kvalitní jídlo, jak prospěšné jsou lokální potraviny a jakou roli mohou ve výchově ke zdravému stravování sehrát školní jídelny.

Na závěr besedy, která se konala v prostorách školní jídelny při ZŠ B. Němcové, byla možnost ochutnat lokální produkty od firem PROBIO, Vašíček – Pekařství a cukrářství Zábřeh, Sady Veleboř, SW ranch a Jihočeská svačinka. (red)

## Stanový tábor Dlouho očekávaný dýchánek

O pestrý prázdninový program děti se může postarat 41. přední hlídka Royal Rangers v Zábřehu, která pořádá pro děti od 7 do 15 let dvoutýdenní stanový tábor s názvem Dlouho očekávaný dýchánek. Ten se koná od 2. do 16. července na tábořišti u přehrady Slezská Harta a jeho zá-

kladní cena je 4.000 Kč. Účastníci se mohou těšit na hry v přírodě, nové kamarády, ale také učení se tábornickým dovednostem a křesťanským hodnotám. Přihlášku lze najít na webu 41ph.royalrangers.cz a bližší informace podá Jakub Pohanka, tel: 732 507 855. (red)

## Dětem se četlo ze Zahrádky pod hvězdami

Devátý ročník akce Čtete dětem v Zábřehu zaplnil v úterý 18. dubna sál kina Retro. Čtenáři, posluchači čtených příběhů i příznivci spisovatelky Petry Braunové prožívali příběhy hrdinů z knihy Zahrádka pod hvězdami. Scénické čtení žáků bylo doplněno filmovou pohádkou a v odpoledních hodinách s diváky besedovala autorka knihy. S laskavým humorem hovořila nejen o tom, jak vlastně kniha vzniká, ale i o současné vydavatelské realitě.



Program připravuje mateřská škola Strejcová. (red)

## EKO scéna hledala odpovědi u návštěvníků jarmarku

Součástí jarmarku 1. května byla již tradičně EKO scéna, prezentace EKO servisu Zábřeh a Technických služeb města Zábřeh a spolupracujících firem EKO-KOM, Elektrowin, Asekol a Ekolamp.

Ve spolupráci se Střední školou sociální péče a služeb zde byl připravený stánek nejen pro děti a dotazníkové šetření. Stejně jako v předchozích letech byly jako poděkování za vyplnění dotazníku připraveny kyblíky s možností nabrat si do nich agrokompost vyráběný na Separexu.

Jaké výsledky dotazník přinesl? Informování o svozu tříděného odpadu prostřednictvím SMS vyhovuje celým 88 % odpovídajících. Svážení dalších odpadů přímo od domu vyhovuje rovněž vysokému počtu odpovídajících (83 %). Nicméně 8 % obyvatel dalo podnět k rozšíření této služby, zejména o nádoby na kov. Další dotaz upozorňoval na nešvar, biood-

pad ukládaný do sběrných nádob v igelitových sáčcích, což naštěstí nedělá 95 % respondentů. Možnosti koupě kompostu, šterků, písků, recyklátů a jiných materiálů v areálu Separexu hodnotilo kladně 86 % tazatelů, 13 % tento fakt neznalo.

V odpovědích týkajících se plaveckého areálu mělo rozšíření počtu saun na bazéně 63 % příznivců, 33 % je se stávající škálou nabídky saunování spokojeno. Venkovní bazén občas navštíví 51 % respondentů, 25 % jej nenavštívuje a 23 % naopak navštívuje často. Závěrečná část dotazníku nabízel předložení podnětů k doplnění atrakcí rozšiřujících již tak širokou škálu sportovního a zábavného vyžití na venkovním bazénu. Nejvíce hlasů (26 %) obdržely nové atrakce pro děti, další variace tobogánů (22 %), stejnou měrou pak vířivka a dětský bazén (12 %), zbytek tvořily různé jednotlivé nápady. (red)

1.-17.6.2023

**REVIZE  
KNIHOVNÍHO  
FONDU**

**KNIHOVNA  
UZAVŘENA**

MĚSTSKÁ  
KNIHOVNA  
ZÁBŘEH

Zábřeh 2023

**farmářské  
trhy**

náměstí Osvození

8 - 16 hod.

19. 4.  
17. 5.  
21. 6.  
19. 7.  
16. 8.  
20. 9.  
18. 10.

Olomoucký kraj | Zábřeh | EKO | OUBŘENÍ AGRÁRNÍ KOMORA Šumperský venkov

## Nárožný a Stašová jako žhaví milenci

Petr Nárožný a Simona Stašová se představí zábřežskému publiku v úspěšné komedii Neila Simona Poslední ze žhavých milenců v sobotu 27. května. Mistrně napsaný kus je ozdoben brilantními hereckými výkony obou protagonistů.

„Komedie patří mezi nejúspěšnější díla známého amerického autora Neila Simona. Řadu sezón se těšila divácké přízni na Broadwayi a nyní má za sebou třináct úspěšných sezón i v Česku. Skvělá je již svým námětem a přímo dokonalá díky mistrným dialogům,“ uvedl produkční Vratislav Jarmar. Starší majitel rybí restaurace v New Yorku se po mnohaletém spořádaném manželství odhodlal k první nevěře. Do bytu své stařícké matky si postupně pozve tři různé typy žen a dostává se s nimi do neuvěřitelně komických a choulostivých situací s ještě komičtějšími výsledky. Všechny, ačkoli každá je povahou jiná, bravurně hraje Simona Stašová.

Komedii, při které se baví diváci bez rozdílu věku, uvede Zábřežská kulturní v rámci divadelního předplatného Dormer Pramet. Doprodej posledních vstupenek probíhá online na webově stránce kulturak.info nebo v infocentru. (red)

## Nejen přes prázdniny zve muzeum na hravý středověk

Od soboty 6. května až do konce prázdnin nabízí městské muzeum novou Muzejní hernu. V té se návštěvníci – především děti – mají možnost vydat o několik staletí zpět a podniknout dobrodružnou výpravu do středověku. Poznájí zde hravou formou, jak se žilo na středověkém hradě, co lidé jedli a jak se bavili. Seznámí se také se stařečnými rytíři, se kterými budou bránit hrad proti jeho dobyvatelům. Během výpravy do minulosti na ně čekají různé zajímavé úkoly, skládačky, rébusy a hádanky. Výstava je vhodná především pro předškoláky a žáky základních škol.

Do 18. června je pak v minigalerii k vidění výstava Pavla Bartoně V zajetí barev. Výtvarníka, který navzdory značně nepříznivému osudu svým životním přístupem sděluje, že i život plný těžkých situací může být krásný, že barvy a štětci se dá zbavovat temných stránek ve své mysli a že výtvarná tvorba se může stát člověku životní náplní. (red)

## LiStOVáNí nabídne milostné karamboly

Na horkou novinku, čtení z knihy Lucie Macháčkové Historiky z Tinderu, pozve kino Retro v pondělí 12. června od půl sedmé večer. Populární stand-up komička ve své knižní prvotně s humorem a nadsázkou glosuje milostné karamboly, které se staly živnou půdou pro projekt LiStOVáNí. „Představení je, stejně jako kniha, plně příběhů o lásce, randění i pořádných trapasech, které vás dostanou. Dozvíte se například, co se stane, když se zabouchnete na divokém večírku, co dělat, když při snorhování v moři omylem narazíte na svého ex, nebo jak nejlépe rozchodit rozchod,“ pozval na první letošní zábřežské LiStOVáNí herec Lukáš Hejlík, který se v Retru představí spolu s autorkou knihy. Vstupenku na scénické čtení lze pořídit za 140 Kč. (red)

## Zánik samoty Berhof přivedl na pódium Vladimíra Körnera a Miroslava Krobota



Unikátní možnost setkat se na jednom pódium s dvěma čestnými občany města Vladimírem Körnerem a Miroslavem Krobotem nabídl zábřežský kulturní dům v pátek 28. dubna. Přivedl je sem Zánik samoty Berhof – jak autora drsného příběhu z poválečných Sudet Vladimíra Körnera, tak režiséra Miroslava Krobota, který novelu převedl na prkna Moravského divadla Olomouc.

Drama v podání olomouckých divadelníků nabídl asi pro mnohé návštěvníky výrazně nový pohled na dílo, při němž především museli pustit z hlavy filmové zpracování z roku 1983 režiséra Jiřího Svobody v hlavní roli s Janou Brejchovou. Krobotovo pojetí mj. není tak jednoznačné v charakterech postav, divadelní pojetí směřuje přirozeně ke zkratce, vyhýbá se popisným pasážím, do hry vnáší

prekvapivé, ne však cizorodé prvky z commedia dell'arte. Na minimalistické scéně dává významný prostor zvuku a kostýmům. Rozhodnutí o tom, kdo má jaký podíl na pohnutých osudech šestnáctileté Ulriky i všech obyvatel samoty Berhof, nechává na divákovi.

V hlavních rolích se představili Zdeněk Julina v roli Alfredda Habigera a Kristína Herz v roli jeho dcery Ulriky. Přesvědčivý výkon podala, stejně jako další protagonisté, zejména představitelka jeptišky Salome. Zdeněk Julina i Kristína Herz se po představení zúčastnili spolu s Vladimírem Körnerem, Miroslavem Krobotem a dramaturgem představení Lubomírem Smékalem setkání s tvůrci. V besedě moderované Ditou Vojnarovou mj. Vladimír Körner přiblížil nejen vznik novely a jejího filmového zpracování, ale zavzpomínal i na poválečný Zábřeh, Miroslav Krobot se pak až nečekaně rozpovídal o procesu převodu předlohy do divadelního představení, a přestože bylo téma besedy místo pochmurné, nebyla nouze ani o humorné okamžiky (na snímku). (red)

## Slepici do Zábřehu přivezou Vojtěch a Tatiana Dykovi

Když se slepice položí na záda, prý ztuhne a předstírá, že je mrtvá. Zajímavý motiv posloužil současněmu německému dramatikovi Fredu Apkem k napsání frašky Slepice na zádech, kterou uvede kulturní dům v úterý 6. června.

Netuctová groteska sází především na hvězdné obsazení: režie se chopil Jaromír Dulava, v ústřední dvojici se představí Vojtěch a Tatiana Dykovi. On hraje opuštěného upjatého hráče na cello, který se právě chystá na důležitý koncert. Ona pak živelnou ženu ze sousedství, která doma v návalu zlosti strčila manžela ze schodů a nyní hledá pomoc u pople-

teného souseda. Navzdory zdánlivě pochmurnému tématu, jako je zabití manžela, se jedná o čistokrevnou komedii, která zápletky využívá k ohňostroji různorodých pohybových a situačních vtípků. „Už delší dobu jsme snili o tom, že si spolu v podobném bláznivém kousku zahrajeme. Máme vyzkoušené, že dělat si ze sebe na jevišti legraci, dělat si naschvály a všelijaké poťouchlosti nám jde dobře,“ uvedla Tatiana Dyková.

Slepice na zádech je posledním titulem uváděným v rámci letošního abonmá skupiny Hevos. V doprodeji zbývají poslední volné vstupenky. (red)

## Mexický večer Ve Zdi

Do Klubu Ve Zdi se povedlo stáhnout z cest po světě rozeného mexického hudebníka Julia, který vystupuje pod pseudonymem Eek Balam, což znamená „černý jaguár“. Julio provádí rituál černého jaguára odkazující na jeho pradávno toltécké předky. Pomocí tradičních mexických bubnů, fléten, hry na lastury a svého vzhledu zaručeně vtáhne do mayské kultury.

Celý večer ve středu 24. května se ponese v mexickém duchu, který pomůže dotvořit svými specialitami i místní mexická restaurace Castañ. Návštěvníci se tak mohou těšit na tacos, taquitos či burrito a rozšířenou nabídku tequilu.

Začátek akce je v 17 hodin, Julio bude hrát v dvacetiminutových sekvencích až do 20 hodin. (red)

## Černá komedie oslnila plejádou hvězd

Tajemná terasa, na níž se náhodně setkávají osudy sedmi lidí – to je zápletká Terasa, divadelní hra světově známého scenáristy Jean-Claude Carriera, jejíž nastudování v podání Divadla Bez zábradlí mohli ve středu 3. května sledovat i zábřežští diváci.

Komedie s výraznými prvky tragédie nemá pevný čas ani prostor, nejistá je i totožnost hrdinů, jejichž osudy nedojdou naplnění. Setkávají se zde, ale jejich životy se skládají z banalit. I když spolu mluví, nenaslouchají si. A i když se rozhodnou udělat zásadní krok – tedy ten přes okraj terasy – zase se vrátí.

Černočerná komedie je postavena především na dialozích ukazujících sice vprázdňenost postav, jejich samotu, ale tak, že i to, co by mělo být nesnesitelné a



banální, je zábavné.

Významnou roli na tom má skvělé herecké obsazení. Kateřina Brožová, Dana Morávková, Rudolf Hrušínský, Zdeněk Žák nebo Josef Carda dodávají svým postavám uvěřitelnost, často si své crazy party zjevně užívali, což nezůstalo u diváků po právu bez odezvy. (red)

## Letní scénu na zábřežském hradě ozdobí hvězdy

(Dokončení ze strany 1)

Start již osmého ročníku oblíbené open-air akce letos obstará ve čtvrtek 15. června koncert Jana Macků, frontmana kapely Dymytry, ve které vystupuje v masce a pod jménem Protheus. V Zábřehu jej doprovodí stejnojmenná kapela ostřílených muzikantů, kteří doprovázejí mimo jiné Daniela Landu, Ewu Farnou nebo Marka Ztraceného. „Jejich koncert slibuje velký hudební, ale i vizuální zážitek,“ zve na první akci „Hvězd“ produkční Vratislav Jarmar. O týden později bude na hradní nádvoří lákat groteska vyprávějící s komickým nadhledem o naší nedávné minulosti: Jak se Husákoví zdálo, že je Věra Čáslavská. Představení nabídne excelentní herecké výkony Tomáše Matonohy v roli Gustáva Husáka a Tomáše Měcháčka v roli Věry Čáslavské. Opět ve čtvrtek, 29. června, do Zábřehu dorazí partička stand-up komiků ve složení Adéla Elbel, Lukáš Pavlásek a Daniel Čech, aby zde představila vtípky připravené speciálně pro tuto příležitost.

Kompletní program festivalu Hvězdy na hradě nabízejí webové stránky hvezdynahrade.cz, kde lze také zakoupit vstupenky na všechny festivalové akce. Pořadatelé ze Zábřežské kulturní je v předprodeji nabízejí za výrazně zvýhodněnou cenu 290 korun. „Není třeba se obávat ani deštivého počasí, pro tento případ bude vždy připraven sál kulturního domu a pořad se tak uskuteční za každého počasí,“ připomněl ředitel kulturního domu Zdeněk David. Festival Hvězdy na hradě se koná za podpory Olomouckého kraje, města Zábřeh a společnosti Talorm. (red)

## Letní zábava se skupinou Albatros

Pro milovníky tance, hezkých písníček, a hlavně dobré zábavy připravil kulturní dům na neděli 4. června vystoupení populárního dua Albatros. Během čtyřhodinového setkání zazní k tanci, ale i k poslechu oblíbené melodie různých hudebních stylů. Letní zábava určená pro tancechtivé návštěvníky všech generací má začátek ve 14 hodin, za vstup zájemci zaplatí sympatických 70 korun. (red)

## Talk show v tanečním rytmu

Zbrusu novou talk show Martiny Viktorie Kopecké, blogerky, moderátorky a farářky Církve československé husitské, a Zbigniewa Czendlika, oblíbeného římskokatolického kněze, s názvem V rytmu tance nabídne kulturní dům v pondělí 29. května.

Ona o sobě tvrdí, že je spíše introvertka, zatímco on se charakterizuje jako rozkošný rebel. On ve víře vychováván, ona si k ní našla cestu v dospělosti. Ona si nejvíc odpočine v galerii na výstavě, zatímco on sledováním sportovních přenosů. Přestože ona se stala finalistkou soutěže StarDance a on o sobě tvrdí, že na tanec nemá talent, poji je společný pohled na svět v minulosti, že život by měl být tancem, že se odehrává v rozličných rytmech a že protančit život je lepší než jím jen tak prolítnout. . .

Příjemné povídání s charismatickým knězem a sympatickou farářkou má začátek v 18 hodin. Po skončení pořadu proběhne pro zájemce autogramiáda knih, které bude možné na místě i zakoupit. Vstupenky v ceně od 290 korun lze pořídit online na kulturak.info nebo v infocentru. (red)

Čtvrtek 18. května	
	<b>DĚTI NAGANA</b> Rodinný, 98 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 10:00, 70 Kč</i>
	<b>NEPÁL – ZEMĚ NEBETÝČNÝCH HOR, BAREV A ÚSMĚVŮ</b> Cestovatelská přednáška průvodce, fotografa a publicisty Davida Hainalla. <i>Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné</i>
Pátek 19. května	
	<b>ŽIVOT PRO SAMOUKY</b> Komedie, 90 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	<b>RYCHLE A ZBĚSILE 10</b> Akční, 129 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
	<b>COCONUT: TECHNO, TECHHOUSE</b> <i>Klub Ve Zdi</i>
Sabota 20. května	
	<b>JÍDLA NA ULICI – 7. ZÁBŘEŽSKÝ FOOD FESTIVAL</b> Speciality světové kuchyně, nejlepší burgery a food trucky, regionální potraviny a spousta dalšího. Hudba, dětský svět. <i>Masarykovo náměstí, 10:00 – 18:00, vstup zdarma</i>
	<b>SUPER MARIO BROS. VE FILMU</b> Dobrodružný, 92 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	<b>STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3</b> Akční, 150 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
	<b>ROCK NIGHT: TIMBLAND A DALŠÍ KAPELY</b> <i>Klub Ve Zdi</i>
Neděle 21. května	
	<b>PŮLMARATON ÚDOLÍM MORAVSKÉ SÁZAVY</b> <i>Plavecký areál Zábřeh, 10:00</i>
	<b>RYCHLE A ZBĚSILE 10</b> Akční, 129 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 150 Kč</i>
	<b>ŽIVOT PRO SAMOUKY</b> Komedie, 90 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Pondělí 22. května	
	<b>STUPKOVO KVARTETO</b> Na programu: Haydn, Kalabis, Franck. <i>Koncertní sál ZUŠ, 19:00, vstupné dobrovolné</i>
Úterý 23. května	
	<b>POSEZENÍ KE DNI MATEK</b> <i>Klub duchodců, Nerudova 7, 14:00</i>
Středa 24. května	
	<b>MEXICKÝ VEČER VE ZDI</b> Vystoupí mexický rituální hudebník Eek Balam. Nabídka mexických specialit z restaurace Castaň a rozšířená nabídka tequily. <i>Klub Ve Zdi, 17:00, dospělí 100 Kč, děti do 15 let zdarma</i>
	<b>ŽIVOT PRO SAMOUKY</b> Komedie, 90 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	<b>STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3</b> Akční, 150 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Čtvrtek 25. května	
	<b>MATEŘINKOVÁ OLYMPIÁDA</b> Sportovní akce pro děti předškolního věku. <i>Městský stadion Zábřeh, 8:30 – 10:30</i>
	<b>MÁJOVÁ VYCHÁZKA: MORAVIČANY – ÚSOV</b> Vedoucí p. Pivrátková, 737 834 688. <i>Odjezd ČD, 8:47</i>
	<b>POHORŠOVNA</b> Představení v podání dramatického kroužku ZŠ B. Němcové. Vstupenky přes smsticket. <i>Katolícký dům, 16:00, 50 Kč základní cena, 100 Kč na podporu kroužku</i>
	<b>COOL GIRL!</b> Komedie, 113 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	<b>MUŽ, KTERÝ STÁL V CESTĚ</b> Drama, 120 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Pátek 26. května	
	<b>O POKLAD PANÍ MAGDALENY</b> Vlastivědná soutěž pro žáky 5. ročníků zábrěžských ZŠ. <i>Muzeum bude dopoledne pro veřejnost uzavřeno</i>
	<b>MALÁ MOŘSKÁ VÍLA 3D</b> Rodinný, 137 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 140 Kč</i>
	<b>SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚROKRUHU – POČÁTEK</b> Fantasy, 113 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Sabota 27. května	
	<b>KOUTY NAD DESNOU – PŘEMYSLOV – LOUČNÁ NAD DESNOU</b> Vedoucí p. Baráková, 731 745 709. <i>Odjezd ČD, 9:08</i>
	<b>ACCESS ENERGETICKÝ FACELIFT</b> Více na <a href="http://www.sypkarovensko.cz/kalendar-akci/access-facelift">www.sypkarovensko.cz/kalendar-akci/access-facelift</a> . Přihlášky na <a href="http://www.misakovarova.cz">www.misakovarova.cz</a> . <i>Penzion Sýpka Rovensko, 9:30</i>
	<b>TRADIČNÍ KÁČENÍ MÁJE</b> Bohaté občerstvení, hraje DJ Čada. <i>Areál zámku Skalička, zahájení v 15:00, předpokládané káčení májky 18:00</i>
	<b>SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚROKRUHU – POČÁTEK</b> Fantasy, 113 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	<b>POSLEDNÍ ZE ŽHAVÝCH MILENCŮ</b> Tři komické milostné dialogy v podání Simony Stašové a Petra Nárožného. Představení je součástí divadelního předplatného Domer Pramet. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00, 440 a 490 Kč</i>
	<b>COOL GIRL!</b> Komedie, 113 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 120 Kč</i>

Neděle 28. května	
	<b>MALÁ MOŘSKÁ VÍLA</b> Rodinný, 137 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 130 Kč</i>
	<b>BUŇ CHLAP!</b> Komedie, 96 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Pondělí 29. května	
	<b>V RYTMU TANCE: MARTINA VIKTORIE KOPECKÁ A ZBIGNIEW CZENDLIK</b> Zbrusu nová talk show blogerky, moderátorky a řadičky Cirkve československé husitské a charismatického římskokatolického kněze. Autogramiáda a prodej knih. <i>Kulturní dům, velký sál, 290 a 350 Kč</i>
Úterý 30. května	
	<b>CO SOUČASNÁ VĚDA ŘÍKÁ O POUŽÍVÁNÍ MÉDIÍ U DĚTÍ?</b> Přednáška z psycholožkou Mgr. Annou Faltýnkovou. <i>Klubovna Hřizda, Masarykovo nám. 7, 9:30</i>
	<b>SLUŽEBNÝ ROZMĚR DIPLOMACIE SVATÉHO STOLCE</b> Beseda s ICDr. ThLic. Františkem Staňkem, který se podělí o čerstvé zkušenosti z práce na apoštolské nunciaturě ve Štítohradské republice. <i>Katolícký dům, 18:00, vstupné dobrovolné</i>
Středa 31. května	
	<b>MALÁ MOŘSKÁ VÍLA</b> Rodinný, 137 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 130 Kč</i>
	<b>VŠECHNY MĚ DOPIŠY SPAL</b> Romantický, 120 min, přístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 120 Kč</i>
Čtvrtek 1. června	
	<b>ÚSOV – HOLUBICE – NOVÁ HRADEČNÁ</b> Vedoucí p. Jašek, 737 763 204. <i>Odjezd ATB Valová, 7:36</i>
	<b>SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ CYKLOSTEZKY ZÁBŘEH – POSTŘELMOV</b> Doprovodný program: ZŠ a DDM Krasohled. <i>U kaple sv. Františka z Assisi, 10:00</i>
	<b>ZPÍVÁNÍ S KYTAROU</b> <i>Klub duchodců, Nerudova 7, 14:00</i>
Pátek 2. června	
	<b>SPOJOVÁK – 1. ROČNÍK BENEFIČNÍHO KONCERTU</b> Vystoupí: Sioux, Silence & Joy, Vlny, školní kapela. Bohaté občerstvení, program pro děti, hudba od 17:00. Každá zakoupená vstupenka pomůže zkrášlit školní zahradu. <i>Zahradu ZŠ B. Němcové, od 16:00, předprodej 100, 200 a 300 Kč, na místě 200 a 300 Kč</i>
	<b>NOC KOSTELŮ</b> Komentované prohlídky v 19:00, 20:00, 21:00 a 22:00 hodin. Od 19:00 otevřena věž kostela s farním muzeem a zvonice s průvodcem. Vystava fotografií z kostela sv. Barbory. Od 19:30 doprovodný program. <i>Kostel sv. Bartoloměje, 17:30 – 23:00</i>
Sabota 3. června	
	<b>SOBOTA PRO ŽENY</b> Cvičení na trampolínkách (9:00 – 10:00, kulturní dům, malý/velký sál). Přihlášky online na <a href="http://www.kultrak.info">www.kultrak.info</a> . info nebo na kontaktech 725 046 589, <a href="mailto:zikova@kultrak.info">zikova@kultrak.info</a> (Dagmar Ziková) do středy 31. května.
	<b>VELKÉ PERUÁNSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ HELENY HECLOVÉ</b> Více na <a href="http://www.sypkarovensko.cz/kalendar-akci/peru">www.sypkarovensko.cz/kalendar-akci/peru</a> . <i>Penzion Sýpka Rovensko, 9:30, 250 Kč</i>
	<b>SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ NOVÉHO SKATEPARKU</b> Spojené se závody: registrace a trénink 10:00 – 12:00. Občerstvení, DJ a doprovodný program zajištěn. Více na facebook události. <i>Bývalý lom na Skaličce, od 10:00, startovné 100 Kč</i>
Neděle 4. června	
	<b>LETNÍ ZÁBAVA: ALBATROS</b> Taneční odpoledne pro všechny generace s hezkými písničkami a dobrou zábavou. <i>Kulturní dům, velký sál, 14:00 – 18:00, 70 Kč</i>
Úterý 6. června	
	<b>JAK SE LÍČIT VE ZRALÉM VĚKU</b> Beseda s Annou Hohnovou. <i>Klub duchodců, Nerudova 7, 14:00</i>
	<b>SLEPICE NA ZÁDECH</b> Brilantně napsaná a zahráná bláznivá groteska o šilenství, k němuž vás dožene manželství. Hrají: Vojtěch Dyk, Tatiana Dyková a Radovan Klučka. Představení je součástí divadelního předplatného Hevos. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00, 540 a 590 Kč</i>
Čtvrtek 8. června	
	<b>LANŠKROUN – LANŠKROUNSKÉ RYBNÍKY – LANŠKROUN</b> Vedoucí p. Sklenářová, 605 450 743. <i>Odjezd ČD, 6:54</i>
Sabota 10. června	
	<b>LITOMYŠL – AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD SVAZU TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH</b> Návštěva zámku a rodinného domu B. Smetany. Jen pro přihlášené. <i>Odjezd z Valové v 7:30</i>
	<b>NOTOVÁNÍ ZÁBŘEHEM</b> Program: od 14:30 Dechový orchestr ZUŠ Králiky, Lašský dechový orchestr Štramberk – Přibor, Biálska Orkestra Děteř, Šafa, Anna Lukášová & Litera, od 15:00 Dětské odpoledne u zámku s programem, aktivitami a dobrotami. Od 20:30 Koncert filmové hudby s videoprojekcí, účinkuje Dechový orchestr Zábřeh se sólisty a sborem. Více na <a href="http://www.notovanzabrehem.cz">www.notovanzabrehem.cz</a> . <i>Masarykovo náměstí</i>

## VÝSTAVY

<b>Muzeum Zábřeh:</b>	Dalekým severem s Janem Eskymo Welzlem Václav Hollar: Krajina města II Pavel Bartoň: V zajetí barev – obrazy (minigalerie) Středověk hrou (muzejní hra)	<i>Stálá expozice</i> <i>Výstava potrvá do 30. 12.</i> <i>Výstava potrvá do 18. 6.</i> <i>Výstava potrvá do 27. 8.</i>
<b>Galerie kina Retro:</b>	Rostislav Bartoň: Orlické hory – fotografie	<i>Výstava potrvá do 4. 6.</i>
<b>Minigalerie Pivovaru Welz:</b>	Věra Jurková – fotografie	<i>Výstava potrvá do 30. 6.</i>

DORMER PRAMET

# POSLEDNÍ ZE ŽHAVÝCH MILENCŮ

Simona STAŠOVÁ  
Petr NÁROŽNÝ

# 27.5.

# Hvězdy na hradě

**!PRODEJ VSTUPENEK ZAHÁJEN!**  
online na [www.hvezdynahrade.cz](http://www.hvezdynahrade.cz) nebo v infocentru  
(cena vstupenek v předprodeji 290 Kč)

Zábřeh  
kulturní a cest.